

KANDIANGUANGGAO

让学生在美育教育中快乐成长

——记全国“百佳美育校长提名”奖获得者陈馨

■记者 王陈陈

20张书画桌并列排开,正对校门,形成一条翰墨飘香的通道;身穿校服的小书画家们挥毫泼墨,精心创作;舞台上,街舞、架子鼓、武术操表演精彩纷呈……这是市第十一中学首届校园文化艺术节活动现场的场景,也是陈馨打造美育校园的具体活动之一。

陈馨,市第十一中学党支部书记、校长,现任中国楹联学会会员、省书法家协会会员、市书法家协会副秘书长、市书画院特聘书法家,先后荣获省书法家协会2020年“送文化年货”和“送万福进万家”文艺志愿服务先进个人、市优秀教师、市学科带头人、市骨干教师、市文联系统先进个人、市文艺创作先进个人等称号。

以美育人

近年来,陈馨个人书法作品多次在国家、省、市级书法篆刻比赛中获奖或入展。作为一名教育工作者,他积极撰写书法、语文等教育教学管理论文,其《浅议中小学写字教学实施策略》《墨香育人——关于创建书法(写字)艺术教育特色学校的实施构想》等多篇美育论文在《语文世界》《淮北教育》等刊物上发表。

任职相山路学校副校长期间,他积极与淮北师范大学音乐学院、美术学院联系,共建艺术教育实践基地,破解学校缺少专业艺术师资难题;利用自身艺术专长,担任该校书法课程及少年宫书法室的教学工作,多年来从未间断。为了农村孩子有更好的机会接受艺术教育,他主动与各级书协联系,组建校内书法教师队伍和校外书法专家辅导员队伍,创新性地成立相山书苑社团,开设书法课,让全校师生共同参与练习书法,普及书法艺术教

育。2015年2月,相山路学校高票当选我市首批书法教育实验学校,为进一步加强书法教育,推动全市中小学书法教育教学工作的开展,起到了示范引领作用。

任职淮海路小学副校长期间,他发挥自身艺术特长,带领广大教师积极做好学校美育工作,依托小天鹅乐团和翰墨书社等少年宫社团,努力在书法和民族民间音乐方面取得了一定成绩。民乐合奏《徽娃韵味》在省“六一”文艺汇演中获得一等奖,并被选拔推荐参加省第六届中小学生艺术展演活动;红歌联奏《英雄少年》荣获我市“小小艺术家”展演活动一等奖;该校多名师生书法作品在省市级书法比赛中获奖。2019年,淮海路小学被教育部认定为第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校。

2021年9月,陈馨履新市第十一中学校长一职。他积极落实“双减政策”,加强“五项管理”,结合课后服务组建并完善了舞蹈、书法、剪纸、架子鼓等社团课程,深入推进美育教育,促进学生多元发展。通过举办校园文化艺术节、社团成果展示活动,提高全校师生审美和人文素养,活跃校园文化生活。

以美兴校

学校美育工作是立德树人、培根铸魂的事业。2021年11月,市第十一中学正式确立“端端正正写字、堂堂正正做人”的教育理念和“以字育德,以字启智,以字修身,以字促美”的教育目标,将书法和民族民间美术剪纸进课堂作为办学特色,强化汉字规范书写教育,逐步构建富有中国传统文化特色的墨香校园、现代化中华优秀传统文化传承学校。

陈馨告诉记者,学校立足长远发展规划,着眼美育目标达成,积极制定了美育校园特色发展三年规划。



陈馨在指导学生练习书法。

前期打好底色,抓校园文化建设,打造书香校园,初步构建美育特色课程;中期依托书法教育,开展教研、推进改革,建立健全现代学校制度;三期坚持五育并举,丰富文化内涵,完善课程体系,突出美育个性,形成教育品牌。

校园里,随处可见书法、美术、音乐等艺术元素,中式风格的学校标识,宣传栏里、楼道艺术墙上的书画艺术作品。这里的每一面墙都会“说话”,每一条过道都有生命力,是浸润孩子心灵的一片沃土。

在打造专业师资方面,陈馨充分发挥“领头羊”作用,激励本校艺术教师共同努力,将美育贯穿在学校教育全过程及各方面,助力美育特色发展。同时,学校合理利用区域高校教师队伍,积极与淮北师范大学艺术学院、淮北职业技术学院人文系、淮北工业与艺术学校艺术系等高校对接,通过融合共建实践基地,创新课程体系;加强与市书协、市美协、市音协、市剪纸协会联系,邀请艺术

家名师,定期走进校园开展艺术活动,打造高端课程。

学校根据安徽省《实施德智体美劳“五大行动”全面提高育人质量工作方案的通知》,针对“实施美育熏陶行动”“全面实施中小学生艺术素质测评,将测评结果纳入初、高中学生综合素质评价”……积极谋划,计划采用发展性、多元化等综合评价方式评价学生,已初步出台《教师书法等级测评标准(试行)》《学生书法等级测评标准(试行)》,逐步打造面向每一位学生的艺术学科评价机制。

现在的市第十一中学,形成了感受美、表现美、鉴赏美的浓厚氛围。2021年12月,陈馨主持申报的我市《小学美育教育实施策略研究》课题已立项,并稳步推进相关工作。王进老师被评为市最美教师。陈慧、刘梓宸等5名学生荣获省关工委、省教育厅、省文联、安徽出版集团有限公司共同举办的第十一届“党是阳光我是苗”少儿书画大赛少儿组优秀奖。

岗位。

不知什么原因,老徐感觉这个班过得特别快,从接班检查到扒煤、清扫,转眼快到下班的时间了,同班的工友也围拢过来,帮老徐收拾工具,打扫地面卫生。刚才还忙这忙那的老徐,缓步踱到皮带走廊中间,双手握着铲把,深深地低着头。班长走过来说:“老徐,你明天就光荣退休了,今天下班后,我和咱班的兄弟们给你设宴送行”。当他拉起老徐的手时,却看到老徐那久经风霜的脸上流着眼泪。“老徐”,班长说,“大家都知道你不舍得离开,但你干了快40年了,孩子们也上班成家了,你该享福了”。班长一句话,老徐眼泪更不能自己,反而哽咽有声起来,几十年前的一幕幕又浮现在眼前。

老徐曾是袁庄煤矿工人,后调入临选厂一直在一线工作,文化水平虽然不高,但为人实在,工作责任心强。随着年龄的增加,车间安排他干起了辅助性的工作。老徐深知这个岗位虽然没有质量岗位重要,但涉及到生产的安全环境,更是事事仔细,处处认真,在他的岗位上,没出过任何差错。

俗话说,年龄不饶人,老徐到了退休的年龄,厂里的经营部让老徐交照片,准备为他办理手续。工友们知道这事后,都来打趣道:“徐师傅,退休就好了,是想在家看外孙,还是出去旅游?”为人憨厚的老徐却说:“早着哩,才交照片,我还是想再到受煤坑去干活”。听后,大家笑声一片,也向老徐投来敬重的目光。

虽然不情愿,这一天还是来了。开班前会的时候,车间主任郑重地找到老徐,通知他正式退休,相关手续已经办齐,今天收拾一下东西,不用干活了。一向笑容满面的老徐神情凝固了,嗫嚅许久,才说出话来:“再让我到岗位和兄弟们干一个班吧,我还真有点不舍得”。

在工友们的劝解下,老徐恋恋不舍地离开了那熟悉的工具,离开了行走多年的岗位,离开了给他带来荣誉和幸福的厂区。老徐最后一班岗的故事,不仅是淮矿精神的集中体现,也为新一代职工留下了一个爱岗敬业的感人故事。

公室。

联系电话:

0561—5209916 联系人:邵亚莉

0561—5209917 联系人:陶伟

办公地址:淮北市淮海路73号市房产管理中心四楼。

淮北市房产管理服务中心执行监督受理投诉。

投诉电话:

0561—3895216 联系人:赵信军、高鑫

0561—3053894 联系人:王伟、张雪红

淮北市房地产业协会

2022年6月10日

淮北市2022房展会通告

原定于4月30日至5月4日举办的淮北市2022年房展会,因疫情原因延期举办。为统筹推进疫情防控和经济社会发展,满足广大市民住房需求,2022年房展会将在6月18日至6月24日举办。

本次展会由淮北市住房和城乡建设局主办,淮北市房地产业协会承办,市区符合条件的房地产开发企业参展,展会采取售楼部现场(分布式)+线上(淮北云享看房小程序)形式举办。

本次展会可享受五重优惠大礼包:

第一重大礼包——购房即可领取消费券,最高可领3万元。展会期间凡在淮北市区购买新建商品住房即可参与“礼遇仲夏 幸

福满淮”购物节暨6·18电商节活动,按规定领取消费券。

第二重大礼包——购房可享受企业让利,参展的房地产开发企业给予总房款不低于3%的优惠。

第三重大礼包——购房可享受超低商业贷款利率。各金融机构执行最新最低住房信贷利率政策,保障足够的贷款额度,推荐开发企业与执行低利率的金融机构开展合作,降低居民购房成本。

第四重大礼包——符合住房公积金贷款条件的,可享受应对疫情实施住房公积金阶段性支持政策。在现有贷款额度的基础上上调10万元。即单职工最高贷款额度50万元,

双职工最高贷款额度60万元。

第五重大礼包——购房人使用消费券可

用于百货商超、餐饮店、房屋装修、家用电器等的消费;使用消费券购物时,各商家将再给予一定幅度的消费优惠。

综上,在当前一揽子政策支持下,提高居民购房能力,购房人可得到很大的实惠。例如:购房人在房展会上购买一套100平方米的新建商品住房,每平方米8000元,总房款80万元(按商业贷款50万元计算),经优惠后,一共可节省约10万元(消费券3万元+企业优惠总房款的3%可节省2.4万元+贷款节省约3.8万元+参加消费券活动的商户让利)。

活动详情请咨询淮北市房地产业协会办